
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 
 

ATA N° 29/2022 

 Ata da Reunião Ordinária realizada aos vinte um dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte dois com início às dezenove horas 

no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes 

Vereadores: Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José 

Raimundo Dressler e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro 

Cardoso. Bancada do PP - Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos 

Santos Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de um 

texto bíblico. 

 O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da presente 

reunião. Aprovada por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação das Atas 26, 27 e 

28/2022. Aprovadas por unanimidade.  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura das 

Correspondências Recebidas. 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 

- PROJETO DE LEI N.º 131/2022.  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

parecer das comissões. 

 O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a defesa 

do parecer: 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um Projeto 

que trata das leis de diretrizes orçamentárias para dois mil e vinte 

três, como teve audiência pública por parte do Executivo e do 

Legislativo a nossa comissão achou por bem fazer um pedido ao 

Executivo por que no momento da audiência pública não pode fazer 

então fizemos por escrito, onde achamos por bem contemplar treze 

pedidos que gostaríamos que constasse nessa LDO, nós somos 

apenas legisladores e não é nós que executamos as prioridades do 

Município mas algumas sugestão a gente pode dar para ajudar a 

administração, de treze recebemos por escrito uma resposta onde 

que das treze já estão contempladas sete e o nosso pedido atingiu 
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cinquenta por cento o objetivo, como não podemos mudar as 

prioridades do Executivo cabe a comissão e ao Legislativo até por 

que recebemos esse Projeto no dia dezessete do dez e faz mais de 

trinta dias que esse Projeto está tramitando e precisamos aprovar, 

como considero nós defensores da administração e como bons 

legisladores peço aos Vereadores que vamos votar essa LDO 

conforme está, nossa comissão deu parecer favorável e peço aos 

colegas que votam favorável. 

 

2- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Como o Daltro 

explicou bem sobre a LDO, só queria acrescentar que a LDO é uma 

Lei de diretrizes e significa que é um planejamento do Executivo 

das ações do ano que vem, não que caso apareça alguma coisa que 

não pode ser feita, pode ser feita passando um Projeto por essa 

Casa e incluindo na LDO e não é tudo que está na LDO que será 

feito, isso é um planejamento e esperamos que seja conseguido 

fazer a maior parte do que foi planejado para atender bem a 

população, nossa comissão foi de parecer favorável e peço aos 

colegas que votam favorável.  

 

 

  O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer das 

Comissões.  

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer das comissões. 

Aprovado por unanimidade. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer das Comissões.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

131/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 137/2022. 
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 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão.  

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer: 

 

3- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um Projeto 

de suplementação simples no valor de vinte oito mil reais, material 

de consumo dez mil, obras e instalações nove mil e nove mil para 

serviços de terceiros e pessoas jurídicas a nossa comissão foi de 

parecer favorável e peço aos Vereadores que votem favoráveis. 

 

  O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão.  

 

O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da comissão. 

Aprovado por unanimidade. 

 

 O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

137/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 

unanimidade.  

 

- PROJETO DE LEI N.º 138/2022.  

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N°138.  

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 138/2022 

para comissão de finanças e orçamento. 
 

O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar o parecer ao 

Projetos em regime de urgência. 

 
O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Ordinária. 
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- PROJETO DE LEI N.º 138/2022.  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão.  

 

O senhor Presidente pediu que um membro da comissão fizesse a 

defesa do parecer: 

 

4- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: É um Projeto 

com diversos artigos o bom é que viesse separado por secretaria, 

mas está tudo junto e mesmo assim a gente vai dar o parecer devido 

a urgência do Projeto, é um Projeto de suplementação normal que 

envolve um valor de quatrocentos e quatro mil novecentos e 

sessenta e reais com oitenta centavos, oitenta e oito mil que vem 

para quarenta e cinco é pra vencimento e vantagem fixa e quarenta 

e três por contratação por tempo indeterminado de profissionais da 

saúde e está sendo reduzido de outras rubricas é apenas um 

remanejamento de recurso, o próximo recurso é noventa e nove mil 

reais que suplementa a contratação por tempo determinado de seis 

mil, obrigações patronais noventa e seis mil e esse recurso está 

saindo do excesso de arrecadação do exercício desse ano, o próximo 

artigo é cento e quarenta e cinco mil reais onde que suplementa 

setenta para material de consumo e está saindo do excesso de 

arrecadação desse ano, o próximo artigo se refere a setenta e dois 

mil reais novecentos e sessenta e oito com oitenta centavos está 

suplementando manutenção do transporte escolar cinquenta mil, 

dez mil outros serviços de pessoas jurídicas, cinco mil novecentos 

e sessenta e quatro material de consumo, dois mil manutenção do 

ensino infantil e manutenção do ensino fundamental mais quatro 

mil duzentos e noventa e quatro está reduzindo umas rubricas e 

suplementando outras a nossa comissão precisa aprovar até para 

ser paga a folha de pagamento e a nossa comissão foi de parecer 

favorável e peço aos colegas que votam favorável. 

 

     O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão. 
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O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão. 

Aprovado por unanimidade. 
 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer. 

 

1- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Como 

bem explanado pelo Vereador Daltro, um Projeto interessante 

que precisamos aprovar só que eu queria pedir ao Executivo 

quando mandar um Projeto desses fica meio confuso por que do 

artigo primeiro ao artigo terceiro é saúde e pagamento aos 

funcionários oitenta e oito mil reais, no artigo terceiro já é 

pagamento de aposentado é mais noventa e nove mil reais e do 

quinto em diante foi o que o Vice Prefeito falou pra nós que é 

referente aos pneus do contrato com o COMAJA, eu acho que 

os próximos projetos que virem aqui tem que ser separado pois 

fica fácil do Vereador entender mas eu sou favorável e peço aos 

colegas que votam favorável ao Projeto. 

 

 O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

138/2022 juntamente com o seu parecer. Aprovado por 

unanimidade. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

 
- Requerimento 11/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do requerimento 11/2022. 
 
O senhor Presidente pediu ao Vereador que fizesse a defesa do seu 

requerimento. 
 

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu peço a 
compreensão de vocês colegas no dia dezessete de novembro 

agora conforme explicado aqui no requerimento por motivos 
particulares eu acabei me ausentando, então peço a 
compreensão de vocês e peço que seja abonado o dia ali. 
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  O Senhor Presidente colocou em discussão o requerimento 

11/2022. 

 

O Senhor Presidente colocou em votação o requerimento. Aprovado                
por unanimidade. 

 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Fiquei 

muito grato pela resposta e bom atendimento do Executivo e 
quero agradecer as respostas das minhas preposições, só a 

preposição que faço hoje como Vereador que ficamos 
satisfeitos com cinquenta por cento das prioridades da LDO 

e a preposição que eu faço e que o Executivo repense tudo 
aquilo que ficou fora na LDO eu não foi contemplado que ele 
pense com carinho que no decorrer do período e de repente 

na medida que vai vindo recurso que ele contemple e reveja 
de novo esses pedidos que ficou de fora, que com certeza um 

dia vai ser aprovado aqui no Município de Alto Alegre e eu 
nem preciso especificar o que por que já conversei com o 

Prefeito e com o Vice e eles sabem muito bem do que se trata 
é apenas investimentos em primeiro lugar que reveja aquele 
caso da insalubridade essa é uma ideia que eu acredito que 

para o ano que vem deve acontecer. 
 

  EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: Queria 

falar o que eu penso sobre as eleições que teve para Presidente 

da república, o que eu aprendi com o meu velho pai é o seguinte 

nunca humilhe e rebaixe o seu adversário, tenta crescer com 

projetos, serviços ajudando a sociedade e não humilhando o 

adversário nós temos que valorizar nosso semelhante, outra 

passagem que tivemos foi o baile das soberanas quero 

parabenizar as que ficaram e mais ainda as que não 

conseguiram por que tem que ter alguém que largue não 

pensando em vitória pensar em perder também. 
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2- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu quero 

parabenizar a nova corte do Município, parabenizo as que 

conseguiram alcançar o seu objetivo e as demais pela coragem 

em se colocar a disposição para representar nosso município, 

temos chegando ao final de mais um ano e temos alguns 

projetos que pareciam que se daria um andamento rápido pela 

passagem que teve aqui na Casa legislativa pela urgência em 

projetos, muitos projetos as sessões foram paradas pra aprovar 

mas os projetos aqui na Casa passam dando uma expectativa 

para nós Vereadores que a comunidade vai ser beneficiada em 

seguida mas chegando no Executivo tudo para eu não sei se 

falta gestão de secretários, Prefeito o que está acontecendo com 

a administração que os projetos não tem um andamento, 

tivemos um discurso de iniciação do Prefeito e o Vice que as 

coisas seriam diferentes e andariam e eu Gilson Maier como 

Vereador esperava que o nosso Município fosse mais 

representado hoje pelo Prefeito, secretários que tivessem atitude 

de fazer o melhor pro Município, se não deu certo um Projeto 

seja humilde vai atrás de outras pessoas que tenham 

conhecimento para fazer o Projeto andar, tô conectado lembro o 

Fernando puxou aqui desde o início do ano passado, a Elis 

também todos nós aprovamos passou vários modelos e tipos de 

projetos aqui e a comunidade da Costa do Jacuí está até hoje 

esperando lá um sinal de internet de qualidade que chegue até 

lá e nada aconteceu até hoje, eu não tenho muito contato com 

a administração a gente conversa pouco mas eu acompanhando 

o portal da transparência eu vi que hoje dia vinte um do onze 

foi cancelada a licitação, outra situação é o caminhódromo 

nosso que está do jeito que está por que os nossos servidores 

foram lá e fizeram o início da obra foi feita a licitação mas não 

começaram a obra ainda nossa comunidade poderia estar 

usufruindo desse obra de quase setecentos mil investido e cadê 

a obra que não apareceu até hoje, serviço de draga passou aqui 

com urgência aqui para aprovar até na época a gente queria 

beneficiar mais os agricultores mas a gente acabou deixando o 

Projeto conforme estava para não atrasar por que a gente sabe 

que os produtores dependem do tempo que eles tem disponível 

para plantar e entrar com o maquinário na lavoura que é curto 
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os nossos agricultores foram feitos de bobo as pessoas vieram 

aqui se inscrever por que tinha prazo de inscrição e até hoje não 

saiu nada outra situação escutei aqui a resposta do Executivo 

da plantadeira que está vindo recurso do Affonso Motta de dois 

mil e vinte né e estamos quase em dois mil e vinte três falta o 

que gestão, vontade, recurso com um orçamento que nós temos, 

eu peço ao Prefeito nosso representante por que nós vereadores 

cobramos mas não temos o Poder de resolver mas o Prefeito tem 

conhecimento de todas essas colocações que eu fiz vem na rádio,  

mídia vem na Câmara aqui frente a frente com a comunidade e 

dê uma explicação as pessoas que estão esperando que esse 

benefício saia do papel, a  comunidade altoalegrense precisa de 

uma explicação que o Município desenvolva e que o Município 

não fique parado mais dois anos pra frente. 

 

3- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e disse: Quero deixar 

os parabéns a todas as meninas que participaram do desfile da 

escolha das soberanas e desejar a nova corte sucesso na sua 

caminhada e que todas estão de parabéns pela dedicação, 

queria também fazer uma colocação assim como o Colega 

Sireneo falou que foge um pouco do nosso Município e do estado 

também, no estado de Goiás não sei se os colegas 

acompanharam o governador de lá propôs a taxação da 

agricultura que a gente sabe como vai trocar o Presidente talvez 

possa acontecer no nosso país foi pra uma primeira votação e 

amanhã tem uma segunda votação eu pra mim isso não tem 

cabimento nenhum o agricultor a gente sabe que trabalha com 

margens muito estreitas de lucro e o governador de lá está 

querendo taxar a agricultura que segundo ele teve uma redução 

na arrecadação por causa do final do ISMS dos combustíveis e 

na energia e ele está querendo penalizar somente o agricultor, 

todo mundo fala que o Brasil é o celeiro do mundo mas ao invés 

de taxar vamos incentivar um pouco mais, por que que não se 

fala em política pública para garantir uma renda por exemplo 

garantir uma produtividade caso não dê a quantia arrendada 

pelo produtor para ajudar a gente tem pro agro,  seguros por 

fora mas tem países por fora que o governo tem esse programa 

de subsidio e no estado de Goiás estão querendo taxar a 
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agricultura para compensar arrecadação que vai faltar de outros 

setores, eu acho isso muito injusto e acho que a gente deve ficar 

atento no que está acontecendo no Brasil por que não é de hoje 

que está acontecendo coisas que não é de cabimento nenhum 

no meu pensamento e essa é mais uma das coisas, outras coisas 

que aconteceram eu acho que nós Vereadores temos o papel de 

acompanhar é a censura de vários deputados, pessoas que não 

tem nada a ver com política também, até o Deputado mais 

votado nessa eleição e a deputada mais votada foram 

censurados tiveram a sua rede social cortada, aí eu pergunto 

para os colegas Vereadores nós temos que falar e a população 

tem que saber o que estamos fazendo temos que mostrar nossa 

trabalho e um Deputado que tem a rede social cortada não vai 

conseguir alcançar os eleitores dele, a gente tem que começar 

acompanhar um pouco mais a política a nível nacional pra 

Poder se manifestar quando acontecem coisas desse tipo e pra 

gente estar preparado caso aconteça no nosso estado e cobrar 

dos nossos deputados, senadores e até governador por que o 

que não queremos para os outros estados não queremos pro 

nosso também, temos que ficar por dentro pra Poder cobrar os 

nossos representantes pois eles gostam de votar na calada da 

noite assim pra população ficar sabendo só depois. 

 

4- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e disse: Queria 

parabenizar o Presidente pela iniciativa e pelo respeito que o 

senhor teve com os bolonistas do nosso Município, tanto o 

senhor quanto as empresas que foram parceiras nesse Projeto o 

Tarcísio, Deividy e a CB Net com certeza foi um momento que 

ficará gravado na memória e agora no facebook da Câmara 

Municipal da final do campeonato de bolão, queria falar também 

que está havendo aqui em Alto Alegre coisas que estão nos 

deixando muito felizes e satisfeitos e eu muitas vezes que as 

coisas não estão certas eu critico e o que está certo eu defendo 

e hoje venho aqui nessa tribuna por que estou vendo que muitas 

coisas estão acontecendo que dar pra tirar o chapéu e dar os 

parabéns a iniciativa privada e ao Poder público pois temos 

grandes inaugurações para acontecer em poucos dias, eu estive 

falando com o gerente da cotriel seu Neocir Demaman e ele 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 
 

comentou da inauguração que amanhã acontece uma obra com 

mais de cinco milhões que a cooperativa está investindo em Alto 

Alegre geração de mais de trinta empregos e eu quero dar os 

parabéns a empresa cotriel, outra obra está acontecendo do 

outro lado um empresário local que está investindo 

tranquilamente um milhão de reais ali e estará instalando uma 

sicredi mais aconchegante para o seu associado, isso mostra 

que estamos no caminho certo pois a iniciativa privada está 

investindo e alguma coisa está dando certo no nosso Município 

quero também deixar os parabéns pro Bido, sexta feira vamos 

ter a inauguração do campo Plinio Theis quero pedir aos meus 

colegas que ajudaram aprovar e eu Poder dar nome ao estádio 

do nosso Município e convido a todos para a inauguração, quero 

também como os demais colegas parabenizar a secretaria de 

educação, administração Municipal pelo belo evento que 

tivemos em comemoração ao Município um grande baile onde 

foi escolhido a nova corte de soberanas, quero parabenizar cada 

uma e dizer que a Câmara de Vereadores vai estar sempre a 

disposição de vocês. 

 

5- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e disse: 

Eu quero parabenizar a nova corte do Município, parabenizar as 

que ficaram e as que não ficaram, parabenizar também as 

entidades que se disponibilizaram agradeço em especial a 

diretoria do clube união que falou com a minha filha que 

concorreu eles foram muito prestativo e eu gostaria de 

parabenizar toda a diretoria do clube União pelo pronto 

atendimento, queria falar um pouco também sobre o mercado 

da cotriel que será inaugurado amanhã parabenizara  cotriel e 

agradecer pelo grande investimento feito em nosso Município, 

agradecer ao Bido também um grande investidor do nosso 

Município e por outro lado quero falar também que tem muitas 

coisas freadas no nosso Município e concordo com tudo que o 

Gilson falou e ainda acrescento mais um pouco hoje nós 

votamos o próximo orçamento do ano que vem já fizemos 

emenda fomos vetados, derrubamos vetos outras vezes não 

conseguimos derrubar, quando a gente faz uma emenda e baixa 

os projetos para a comissão os vereador vão lá concordam e 
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quando chegam aqui e na hora de derrubar o veto do Prefeito 

não derrubam e ficam a favor do Prefeito essa parte eu não 

entendo e cada um tema  sua ideia quando fazem o certo eu não 

tenho vergonha de subir aqui na tribuna eu sou Vereador do 

PDT e não tenho medo de vim aqui elogiar a administração  e 

quando for preciso dizer que está bom eu digo mas se precisar 

cobrar eu cobro subo no palanque e falo hoje aprovamos 

orçamento do ano que vem e temos do ano passado a época que 

eu era secretário e fazia passeio público os passeios simples 

nunca estava bom vamos padronizar os passeios e começar ano 

que vem e o centro vai ser o principal, até hoje não foi feito nem 

um palmo nem uma pedra não foi colocado no centro, temos 

que criticar por que não adianta vim aqui e colocar na LDO 

aprovar o orçamento e quando chega lá o Executivo faz o que 

quer eu não vou interferir por que nós fizemos uma emenda é 

aprovada e depois o Executivo executa se quiser e eu já falei 

aqui daqueles meio tubo que foi investido um monte de dinheiro 

e está a dois anos lá na beira da rua estrovando as pessoas que 

tem lavoura e eu até falei um dia pega e doa pro pessoal fazer 

tratador para o gado se compraram e não tem fundamento 

mesmo pega e doam pro povo que pelo menos terá utilidade e 

não fica lá estragando na beira da rua.          

 

ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 
 

      Bancada do PSB não se manifestou. 
 

 Bancada do MDB não se manifestou. 
 
 Bancada do PDT não se manifestou. 

 
 Bancada do PP não se manifestou. 

 
 

   ENCERRAMENTO 
 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunica 
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que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 05/12/2022, às 

19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 
Reunião Ordinária.  
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